



A1

今日8版 总第9332期  
权威·原创·唯一星期四 2023年6月  
农历癸卯年四月廿八

15

开展秸秆综合利用  
促进农业可持续发展

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

海门之窗网址: www.jshmzc.com

海门日报微信公众号: jshmrh

## 对标一流 强化运筹 持续推动营商环境优化提升

我区举行2023年第二期“智汇讲堂”



本报讯 (记者吴永生)昨日下午,我区举行2023年第二期“智汇讲堂”,邀请南通市政协副主席施学雷作持续优化营商环境专题辅导。区委书记郭晓敏主持活动并讲话。区委副书记、区长沈旭东,区政协主席黄卫锋等区四套班子领导参加学习。

施学雷从对优化营商环境的认识、上级对优化营商环境的行动部署、营商环境评价及指标体系、2022年南通市在全省营商环境考评成绩分析等方面进行了深入浅出的讲解,并对海门优化营商环境工作提出建议。

郭晓敏在讲话时指出,营商环

境就是生产力,必须提高站位,始终摆在突出位置。营商环境是扩大的地方影响的“金字招牌”,服务市场主体的“良田沃土”,增进民生福祉的“民心工程”,要聚焦市场主体的“急难愁盼”问题,以优化营商环境为主抓手,全面打造“运营成本最低、办事效能最高、贸易投资最便利、发展预期最稳定”的营商环境,努力让各类市场主体在海门肥沃的土壤中茁壮成长。要更好发挥12345热线密切党群干群的“连心桥”、反映社情民意的“晴雨表”作用,在加快建设运行“12345热线便民利企服务”等系统的同时,更加高度重视群众诉求的办理,真正做到

“接诉即办、限时办结、一站办理、公众参与、闭环处置”。

郭晓敏指出,营商环境就是竞争力,必须对标一流,持续推动优化提升。要把“一体化”作为重要方向,深入学习研究《长三角国际一流营商环境建设三年行动方案》,认真学习借鉴上海、苏南在营商环境方面的创造性、特色性做法,全面融入“一网通办”全方位服务体系,推动更多事项在长三角地区实现“一网通办”“跨省通办”,全力促进惠企便民事项下沉基层一线,努力为企业、群众“少跑腿”“好办事”。要把“满意度”作为评判标尺,解决“疑难杂症”,推动“减负松绑”,强化“宣传引导”,做到“有呼必应、无事不扰”,让企业、群众切身感受到服务的真情实意。要把“创新性”作为制胜法宝,切实增强“争第一、创唯一”的昂

扬斗志,突破惯性思维、路径依赖,善于创新创造、提炼总结,全力培育一批特色鲜明的“海门经验”。

郭晓敏强调,营商环境就是软实力,必须强化运筹,全面汇聚工作合力。要坚持全员参与,强化责任担当、增强服务情怀、提升业务能力,更加自觉主动地为企业发展保驾护航,为人民群众排忧解难。要优化工作机制,坚持问题导向,强化组织运筹,深入分析存在的短板和不足,有针对性地采取措施及时化解。要强化考核督办,把营商环境纳入高质量考核体系,加强人大法定监督和纪委执纪监督,把营商环境和12345热线办理情况作为对区镇、部门巡察的重要内容。

各村级机关部门、区镇、区属国企党政正职,各区镇分管负责同志参加学习。

助力半导体产业发展 提供科技人才支撑  
海门牵手武汉大学 共建集成电路研究中心

本报讯 (记者吴永生)前日上午,海门科技人才发展集团有限公司与武汉大学签订共建集成电路研究中心协议。区委书记郭晓敏,区委副书记、区长沈旭东出席签约仪式,并会见武汉大学微电子学院院长助理、微电子系主任、湖北省半导体协会副会长刘威一行。

郭晓敏对刘威教授一行的到来表示欢迎,介绍了海门经济社会发展情况。她说,海门通江达海,有丰富的江海资源、雄厚的产业基础。撤市设区前,海门位列“中国县域经济百强”第13位、江苏第7位,成为江苏长江以北第一个全面小康达标市和首个GDP突破千亿元的县市;撤市设区后,海门名列2022年度“全国综合实力百强区”第18位、江苏第6位。随着长三角一体化国家战略深入实施,海太长江隧道、北沿江高铁、南通新机场等重大交通工程建设推进,海门正加速融入上海半小时经济圈。

郭晓敏说,新一代信息技术产业是海门重点培育的产业,集成电路是新一代信息技术的重要构成。武汉大学微电子学院名师荟萃、英才云集,科研实力强劲,在集成电路研发运用、人才培养等方面成就卓著。希望双方以此次签约为新起点,充分发挥各自优势,加快推动集成电路研究中心落地运营,全力招引一批好企业、好项目入驻,着力培育独角兽企业、“专精特新”企业、高新技术企业。海门将全力支持研究中心在海发展,为科研成果转化、企业培育壮大等提供政策和资源保障。

刘威教授感谢海门区委、区政府对研究中心落户给予的大力支持。他说,海门处于长三角一体化的核心区域,区位优势得天独厚,区委、区政府对集成电路产业高度重视。武汉大学微电子学院在集成电路研发和产业化方面积累了长期经验,培养了一大批顶尖人才。下一步将导入人才资源、产业资源,推动海门半导体产业链做大做强,为长三角一体化发展贡献力量。

此次武汉大学微电子学院与海门科技人才发展集团深入开展产学研合作,成立集成电路研究中心,建立半导体公共服务平台,推动最新科技成果在海转化和产业化,会同半导体企业联合培养技术、管理类专业人才,为海门发展半导体产业提供坚实有力的科技人才支撑。

区委常委、副区长宋涯参加活动。

## 共同关注

### 海太长江隧道钻孔灌注桩施工完成

本报讯 (记者王钰燕 通讯员戈德旺 宋新宇)6月7日晚上12点18分,伴随着料斗中最后一方混凝土顺利滑入导管,海太长江隧道工程盾构始发工作井、明挖暗埋段、敞开段最后一根钻孔灌注桩浇筑完成,标志着盾构始发工作井至香港路路面段围护桩基施工全部完成。记者昨日了解到,当前正在进行工作井超高压旋喷桩施工。

据了解,该项目钻孔灌注桩共计717根,直径1.2米,设计桩长从20米至84米不等。“受工期紧,灌注桩数量众多,地质环境复杂、福州路高压线征拆难度大等多重因素影响,桩基施工并非一帆风顺。”项目经理张典杰回忆起施工过程时说。自2022年9月7日开工以来,项目团队根据施工计划节点目标,精心组织策划、调整施工节奏,通过合理调配现场人员、机械设备,实现多个施工点齐头并进;充分调动协作队伍的积极性,提高工人的工作效率;疫情期间调动各方

资源,创造有利条件,确保了施工物资供应不间断、现场不停工。

历经9个多月,717根灌注桩终于完成了浇筑。目前水平隔墙设计746根,已完成400根;基底加固设计518根,已完成383根;工法桩设计557根,已完成496根;高压旋喷桩设计13185根,已完成1412根,为后续盾构始发工作井、明挖暗埋段、敞开段顺利开挖奠定了坚实基础。目前,项目正按照施工计划稳步推进中。

海太长江隧道是《长江干线过江通道布局规划》中明确的“十四五”重点推进的过江通道项目,是目前国内距离最长、断面最大的水下盾构隧道,堪称“万里长江第一隧”,建设工期6年,计划于2028年建成通车。项目建成后,可以有效分流苏通长江大桥的车流,对落实长三角区域一体化发展和长江经济带发展战略,优化长江过江通道布局,完善区域高速铁路、公路网络,推动沿江城市群跨江融合发展等具有重要意义。

## “东洲雁归”大学生暑期实习等你参加

本报讯 (记者顾聆译 通讯员袁媛)昨日,记者从团海门区委获悉,“东洲雁归”大学生暑期实习生开始招募,共有264个实习岗位。

团区委推出的大学生社会实践计划,为海门籍或在海门有固定住所的全日制在读大学生提供了赴区、镇机关或企事业单位的社会实践机会。据介绍,今年的社会实践活动征集了多家实习单位意见,264个实习岗位中,政务实习岗位182个、企业实习岗位82个,实习内容涉及主题教育、专题实践、志

愿服务等多个方面。报名时间将于6月20日结束,大学生可关注“青春海门”公众号报名。实践活动将于7月上旬开始,实践时间不少于30天,对于实践中表现突出的将颁发优秀实习生证书。

据悉,“东洲雁归”大学生暑期社会实践活动,是海门不断深化“人才海门”名片,加强与区外重点高校、优秀学子联系,推广海门人才战略的有力措施,为进一步推进海门高质量发展注入新鲜血液,提供有力支持。

## 海门青年,请参加无偿献血



图为昨日上午,志愿者在龙信广场“红十字移动爱心献血屋”献血。

氛围浓厚 形式多样 重点突出

## 我区深入开展“安全生产月”活动

本报讯 (记者彭炜峰 实习生徐张渝)安全生产责任重于泰山。本月是全国第22个“安全生产月”,主题为“人人讲安全 个个会应急”。为更好统筹发展和安全,坚持安全第一、预防为主,我区持续树牢安全红线意识,坚持“小切口、抓关键”,突出风险隐患排查整治,切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平,重点策划系列活动,进一步增强全区安全意识和避险逃生能力。

6月初,中天钢铁集团(南通)有限公司各分厂相继举行“安全生产月”系列活动。近日,记者走进中天

南通热电厂一探究竟。早上7点45分,热电厂检修部43人准时参加“班前五分钟”安全教育会。“精心操作、稳发满发、注意安全……”随着检修部全体员工喊出安全口号后,一天的工作就此开始。在中天钢铁,工作票制度是每一名员工严格遵循的工作准则,即在检修作业时,根据不同任务、不同设备条件,填写工作票和操作票,由操作人和监护人按要求进行唱票操作,最后对工作票结果进行验收和注销。中天南通热电厂检修部主任朱兆顺告诉记者:“热电厂在整个钢铁行业中比较特殊,我们对检修工作中或者平时工

作当中的两票三制的落实、设备点巡检制度的落实、劳动纪律的落实,都抓得比较紧。”在热电厂的工作区域,随处可见安全标语和员工安全操作守则。此外,各种灭火、应急设备保存得当,管理有序。中天(南通)公司安全处处长李红斌表示:“不光是安全生产月,平时我们每个月都会组织‘安康杯’评比活动、安全专项检查,定期组织安全百日竞赛活动。”

除了企业自身对安全生产的重视,政府部门也在其背后起到助推作用。海门港新区安监局在2021年成立了安全监管中队,专门抽调3人

入驻中天钢铁,对企业进行安全监管。“中天钢铁从常州搬到海门不久,不同地区的安全生产管理模式有区别,我们安全监管中队主要是收集南通地区安全生产方面的工作指南,传达给公司。下一步,我们将重点抓好安全教育培训和双重预防机制建立等工作。”海门港新区安监局副局长张国清说。

进入6月份以来,海门全区深入开展社会化宣传,在楼宇电梯广告屏、商业街区、城市社区、文化场馆、广场、公园等公共场所醒目位置,广泛张贴或悬挂安全标语、横幅、挂图等,形成浓厚宣传氛围;(下转A4版)

## 法治驿站, 为乡村振兴“再添新色”

>>> A2版

## 推动高质量充分就业 促进人口高质量发展

>>> A4版

今日  
导读